

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefoni: 338-339, 339-320  
A szerkesztését és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1952 november 8. 6 óra -- perc

Egyre többen látogatják a megyei és falusi könyvtárakat

6 Vidék/tot M P + 5

Viléki város inkban, falvainkban egyre több dolgozó keresi fel a könyvtárakat. Különösen nagy az érdeklődés az ünnepi könyvhét óta.

Vas megyében

alig két hónap alatt másfélezerrel több dolgozó paraszt keverte fel a népkönyvtárakat, a megyei könyvtár olvasóinak száma pedig több mint 250 fővel emelkedett.

A megnövekedett érdeklődés kielégítésére állandóan bővítik a megyei könyvtárhálózatát. Szeptemberben és októberben kilenc új népkönyvtárat állítottak fel, 34 könyvtárat pedig kibevitettek. Gondoskodás történt a német anyanyelvű dolgozókról is: a főleg németajkúak lakta község könyvtárát németnyelvű munkákkal egészítették ki. Egyre több helyen tartanak könyvismereteket, előadásokat is, amelyeket a III. Magyar Békakongresszus előkészítésével kapcsolnak össze. November 22-ig 28 ilyen ankétot tartanak, 18 községben pedig béke-könyvkiállítást rendeznek.

+ négy

Győr-Sopron megyében is összekapcsolják a népkönyvtárak vezetői munkáját a kongresszus előkészítésével. Lövő községben mozgó könyvtárat létesítettek, amelyet elvisznek a békegyűlésekre, hogy a dolgozó parasztok megismerkedjenek a nemzetközi békeharc legkiválóbb irodalmi műveivel. A mosonszentmiklósi népkönyvtár a kultúrótthonban rendezett kiállítást. Hétfőcsanakon a békegyűlés után nyolc dolgozó paraszt iratkozott be a népkönyvtárba.

A megye területén ma 150 könyvtár áll a dolgozók rendelkezésére. Ez a szám az év végére 179-re emelkedik, emellett három járási és egy új megyei könyvtár is létesül.

Szabolcs-Szatmár megyében

az egyik lelátogatottabb népkönyvtár Papos községben van. Egy-egy könyvtáróránál 30-35 csereelő is akad, pedig a község lakossága alig 750 fő. A szép eredmény nem kis mértékben az uttoroknak köszönhető, akik ritkán visznek vissza könyvet anélkül, hogy azt egész családjuk el ne olvasta volna. Igen sok olvasó kerül ki az "Eszék Tamás" olvasószövetkezet tagjai közül is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1952 november 8.

6 óra 05 P

Veszprém megye iskolafejlesztése az 1953-as évben

Vid Is/VI/tot Mi P +5

Veszprém megyei tanács 1953. évi költségvetésében 17 millió forinttal emelkedett a kulturális jellegű kiadások előirányzata az 1952-ik évihez képest. Ennek az összegnek nagyrészt köztársasági célokra fordítják. Ezenkívül a tanulók száma már az 1952-53-as tanévben valamennyi iskolatípusban döntő mértékben megnőtt. Veszprém megyében az általános iskolákba több mint 48.000, a középiskolákba pedig, mintegy 4.500 tanuló iratkozott be. Kormányzati gondoskodás a tanulók jó elhelyezéséről is. A diákotthonok befogadóképességét 830-tól 1.260-ra bővítették a megyében.

Megváltozott

a középiskolai hallgatók jellemzően szociális összetételűek is: a középiskolákba beiratkozottak több mint 70 százaléka munkás és paraszt származású.

Az 1953-as évben a Veszprém megyei általános iskolák tantermeinek száma 75-el növekszik, a középiskolák pedig 12 új tantermet kapnak. A diákotthonok férőhelyét további 150-el bővítik: a tápolcai diákotthon átépítésére 211.000 forintot fordít az 1953. évi megyei költségvetés. /MTI/

Véradó állomás létesül Debrecenben

i Vid Be/ho/tot Mi P +4

Debrecenben véradó állomás épül. A magasföldszintes, korszerűen berendezett épületben vizsgálják majd meg a donorokat / véradók/, itt bírozzák a szovjet orvostudomány módszerrel szerint előkészített vért és innen szállítják a környék valamennyi kórházába. A debreceni véradó állomás építése befejezéséhez közel áll és a jövő év elejénadják át rendeltetésének.

Hajdu-Bihar megye egészségügyének fejlődését mutatja az is, hogy a Hajduböszörmény mellett pródi tanyaközpontban és megye új községében, Nagyhegyesen nemrég fejeződött be az orvosi rendelő építése. Ennek tervelő munkájának megkönnyítésére Püspökhatáron 35 férőhelyes bölcsődét építenek. A megye szülőotthonai közül a hajdunásit, a hajduböszörményit és a nádudvarit bővítették és korszerűsítették. /MTI/ / több mint egymillió forint költséggel

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1952. november 8.

6 óra 10 perc

A Lozinszkij-mozgalom sikere a győri Magyar Vagon és Gépgyár szanvitelénél

Vid KL/B Li P

A győri Magyar Vagon- és Gépgyár szanviteli dolgozói az első k között vezették be az élenjáró szovjet módszert, a Lozinszkij mozgalmat. Ezzel a módszerrel az augusztus havi szanviteli zárlatot már szeptember 5-re elkészítették. Ezt a határidőt azóta is tartják és legutóbb is november 5-én végezték az október havi szanviteli zárlat munkájával.

A Lozinszkij-rendszer alkalmazása nagy lépést jelent a zárlati határidő előbbrehozatalában, amit bizonyít az, hogy másfél évvel ezelőtt még 24-25-én, egy évvel ezelőtt pedig 17-18-án készítették el az előző havi zárlatot.

Az eredményt úgy tudják elérni, hogy a mozgalom keretében biztosították a műszaki osztályok, a gyártáselőkészítés, a program-iroda, a MEO és az időelemzők együttműködését. Megszervezték azt, hogy a társosztályok egyrészt folyamatosan és késedelem nélkül adják tovább a könyvelést érintő anyagot, másrészt az átmenetileg nélkülözhető munkeszközöket kölcsönösen egymás rendelkezésére bocsátják. A hónap 1, 2 és 3. napján például, amikor az anyag-könyvelés és a bér-elszámolás végzi a több munkát, itt segítenek a számlázás és az utóalkuláció dolgozói, 4-én és 5-én pedig a számlázás és utóalkuláció kap segítséget a bér-elszámolástól és az anyagkönyveléstől.

A Lozinszkij-rendszer hónap közben a naprakészséget, a hó végén pedig az eredmények gyors elemzését biztosítja. Nem mindegy ugyanis, hogy a vállalatvezető öt nappal, vagy három héttel később ismeri, hogy milyen volt az elmúlt hónapban az önköltség alakulása, hogyan valósította meg a vállalat az önköltségsökkentést, hogyan alakult a selejtsökkentés, hogyan gazdálkodtak a forgó eszközökkel, és hogy milyen belső tartalékokat sikerült feltárni.

A győri Magyar Vagon- és Gépgyár szanviteli dolgozói a már kialakult elszámolási rendszer továbbszilárdításával akarják elérni, hogy az adatszolgáltatás biztos bázisa legyen a termelés gazdasági értékelésének és a vállalat operatív irányításának. / TI/

S

..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 4. kiadás

1952. november 8.

6 óra 15 perc

Több mint hárommillió forintos beruházással fejlesztették az öt éves terv harmadik évében a Kecskeméti Gépgyárat

i Vid Hbj/Ma/B SB K plusz 8

A Kecskeméti Gépgyár néhány évvel ezelőtt még csak fürdő kádakat és egészségügyi berendezéseket gyártott.

Az öt éves terv beruházásainak segítségével évről-évre korszerűbbé válik az üzem. 1951-ben a gyár bővítésére több mint egymillió forintot, 1952-ben pedig 2,700.000 forintot fordítottak. Felújításokra pedig ez évben 820.000 forintot kaptak.

A korszerűsítéssel egyidejűleg növekedett a gyár kapacitása és a gyártás színvonala is. A termelési mennyiség növekedésére jellemző például az is, hogy 1950-hez viszonyítva havonta ma már több mint kétszerannyi új munkadarabot, például villanymotorházakat, villamosberendezéshez szükséges elektronos szekrényeket, gépalkatrészeket és más fontos felszereléseket állítanak elő.

A gyár tavaly egy teljesen új korszerű öntőcsarnokkal is bővült, amelyben már folyik a termelő munka. Ebben az évben egy kupolócsarnokot építenek, már megkezdték a kupoló beszerelését is előreláthatólag még ez év végén megkezdik a termelést is.

Még nemrégiben is - az üzem elmaradottsága és a hiányos berendezés következtében - a munkások egészségtelen munkakörülmények között dolgoztak. Ezen is javítottak a terv segítségével jó munkakörülmények közé kerülnek a dolgozók. A gépházban új kompresszort szereltek fel, amely az egész üzemot ellátja magasnyomású levegővel. Ugyancsak az idén kaptak egy hőakkumulátoros boltos sugárzású zomanczó kamencét és három nagyteljesítményű generátort. A zomanczó készítő műhelyben még egy olvasztó dobot is építettek és tökéletcsitették a szellőztető berendezést. Folyamatban van már az üzem területén levő összes villanymotorok tökéletes földelés és felújítása az elavult villanyhálózatot. A következő évben pedig mintegy 150.000 forintos költséggel kibővítik az üzem zuhany-fürdőjét és öltözőszekrényeket is kapnak a gyár dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 5. kiadás

1953. november 8.

6óra 20perc

1953-ban több, mint 5 millió forintot fordít kormányzatunk Veszprém megye ivóvíz ellátásának megjavítására

Vid L/B Li P

Veszprém megye sok városában és községében még egészséges ivóvíz sem volt a múltban. Az öt éves terv nagy beruházásai ezen a problémán is segítettek, s az ivóvízellátás megjavítására és bővítésére további nagy beruházások történtek. 1953-ban több mint 5 millió forint költséggel új kutak és vízvezeték rendszerek létesülnek a megyében. Veszprémben, Pápán, Aeszthelyen, útvízen 3,827.000 forintért bővítik és korszerűsítik a régi vízvezetékberendezést. A bővítések során új korszerű vízvezeték-hálózat alapjait fektetik le. Veszprém város tudományos intézeti közelében már teljesen új tervek alapján készül a vízvezeték-hálózat. A megye hat községében artézi kutakat fúrnak s az artézi kutak mellett hat községben tiz esett kut is készül a jövő évben - 276.000 forintért. Azokon a helyeken, ahol az ivóvíz ellátást megjavítják, új szennyvízelvezető csatornák is készülnek. Ennek célra a terv 1953-ra 3 millió forintot irányoz elő.

/MTI/

..

A békebizottság kezdeményezésére megjavul a munka a Budapesti Butorgyárban

i gyr/HI/Fd Tom VE 3 plusz 15

A Budapesti Butorgyár hajlitott hálószerkezeteket készít exportra. A butor minősége ellen semmi kifogás sem merült fel, becsületet szereznek a magyar iparnak külföldön, de lemaradtak exporttervük mennyiségi teljesítésében. Ennek oka részben az volt, hogy a Műszaki Gumigyár nem szállított megfelelő gumianyagokat, amelyekre a hajlításnál szükség van.

Az üzenet műszaki vezetői is hibásak a lemaradásban, mert nem szervezték meg az újfajta hajlitott butorgyártásra az utánpótlást. Nem teremtették meg a műszaki feltételeket a nehezebb munkánál dolgozók számára. Így zökkenők voltak az anyagellátásnál, az előkészítő nem tudta táplálni a kikészítőket. A dolgozók, amikor látták, hogy a műszaki feltételek nem megfelelőek, a versenyben sem lendültek előre és lazult a munkafegyelmen.

/Folyt. köv./ KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. november 8.

6 óra 25 perc

/A békebizottság kezdeményezésére...folyt./ gyr/HI/Pd Tom VE.

A békebizottság a part segítségével célul tűzte ki, hogy kiköszörül a csorbát. A vállalatvezetőséggel közös értekezleten elhatározták, hogy a havi programot felbontják napokra és a terv teljesítését naponta ellenőrzik. A lazuló versenyzellőket a verseny nyilvánosság fokozásával élénkítik.

A műszakiak közül Kóhegyi Ferenc békebizottsági tag, kétszeres sztahanovista művezető felajánlotta, hogy üzemi terveit december 21-ig befejezi. A békebizottsági tagok Kóhegyi kezdeményezésére elhatározták, hogy fokozzák a társadalmi ellenőrzést. Kóhegyi Ferenc elmondta, hogy sokszor hibás darabot is fényeztek. Anyag és idő pazarló volt. Ezt megszüntetik. Minden békebizottsági tag társadalmi ellenőr és ügyel arra, hogy hibás anyag ne kerüljön további megmunkálásra.

Balla Sándor sztahanovista művezető az előkészítőben megfogadta, azzal járul a békeharcához, hogy ezután a dolgozók nem kell venniük anyagra. Munkakezdetre minden dolgozó munkapadjához odakészítik az anyagot.

A békebizottsági tagok aktivitása új erőt adott az üzemi munkának. Egy újítás kísérletét most fejezik be, amellyel az előkészítő majd behozza a lemaradást. A hajlítást eddig két művelővel végezték. Ez egy szoba butornal tíz órai munkát igényel. A butor fejt és a külső furnért külön hajlították, az újítással most a kettőt együtt hajlítják.

Kóhegyi Ferenc kezdeményezésére megvalósította a dolgozókat és megbecsülésüket úgy fejezik ki a békeharcosok iránt, hogy vále képviseltetik magukat a III. Magyar Békekongresszuson. /MTI/

---

S

M T I B U D A K E S Z I H I R E K

B 7. kiadás 1952. november 8. 6 óra 30 perc

Szárvágrásra és járva-silózasra is használják a kombájnt a pátyi géppallosz dolgozói

i T/Mc/Fd No VE 4 plusz 10

A budakeszi "Előre" tisz vezetői az elmúlt hónapokban nem jartak el kellő mértékben azokkal szemben, akik hiányzásaikkal hátráltatták a betakarítást. Így a kapások betakarításával napról-napra jobban elmaradt a tisz. Súlyosbította a lemaradást az is, hogy a munkafegyvernél lazaság felszámolása helyett kopkóva, helytelen intézkedéseket adott ki a vezetőség. A kukorica betakarításakor például nem gondoskodtak arról, hogy a szarát is eltakarítsák a földről. A növénnyelölő brigád tagjai ugyan többször is megkezdték a szárvágrást, de a vezetőség intézkedésére abbahagyták és más munkát végeztek.

A tisz földjeit a pátyi géppallosz műveli. A géppallosz agronómusa több esetben felhívta a tisz vezetőinek figyelmét arra, hogy helytelen intézkedések következtében mind nagyobb lesz a lemaradásuk. A 280 hold kukoricaszárból október 20-ig csak 87 holdat vágtak le a tisz tagjai. Az agronómus beszélt a géppallosz szerelőinek az "Előre" tisz lemaradásáról.

- Jó volna, ha kombájnnal tudnánk venni szarát is. Ezzel nagyon megkönnyítenénk a tisz dolgozóinak munkáját, - mondotta az agronómus. A szerelőműhely dolgozói gondolkodtak azon, amit az agronómus mondott, majd elhatározták, átalkítják az egyik kombájnt úgy, hogy ezzel kukoricaszarát is tudjanak venni.

Néhány kísérlet után megállapították, milyen átalakításokat kell végezni a gépen. A motort újvá alakították át, hogy hamarabb tereli a kukoricaszarát a vágószervezetre. A cséplődobból átalakították a szinokot és a dobvázra különböző alakú vágó-típő, zúzókéseket szereltek. Így a kombajn nemcsak arról alkalmas, hogy levágja a kukoricaszarát, hanem arról is, hogy azt azonnal silózza. A dobbal a felaprózott kukoricaszár egy ponyvára hullik alá, innen egy elevátor a szalmagyűjtő kocsiba viszi. Az összcuzzott kukoricaszarát a kombajn kupacokban hagyja maga után a földön, ahonnan fegetek szállítják a silóudörbe.

Az így átalakított kombajn naponta mintegy 16 ember munkáját végzi el. /MTI/

--- K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. november 8.

6 óra 35 perc

"Örömmel jöttünk a baráti Magyarországra,"

- Maximilian Kreutzinger, a Lengyel Erdészeti Kutató Intézet igazgatójának nyilatkozata

i K./B/Fd No VE 5 plusz 15

A magyar erdészek meghívására hosszabb időt töltött hazánkban Maximilian Kreutzinger egyetemi tanár, a Lengyel Erdészeti Kutató Intézet igazgatója. A lengyel tudós eszmény az egész országot bejárta, megtekintette erdeinket. Utja alatt tanácsaival felbecsülhetetlen segítséget nyújtott a magyar erdőgazdaság szakembereinek.

Maximilian Kreutzinger magyarországi tapasztalatairól a következőket mondta az MTI munkatársának:

-Örömmel jöttünk a baráti Magyarországra.

Láttnak a magyar erdőket és megismer-  
ten megismerő erdésítési terveiket. Lengyelország is elsőrendű felad-  
tának tekinti elosztott erdeinek rendezését. 1945-től 1952-ig  
300.000 hektárt erdésítettek a lengyel erdészek.

- Magyarországon a hegyvidékek erdei igen szépen és jól  
kezeltek. De csaknem mindenhol hiányzik a nagy állományok látta.  
Hiányzik a középső állomány. Így gondolom, ez arra vezethet, hogy  
szükségleteiket nem tudják kellő mértékben kielégíteni. A hiány pótl-  
ására gyorsan növő fafajok, elsősorban hazai és kanadai nyárfák te-  
lepítése ajánlatos. Örömmel hallottam erdésítési terveikről a folyók  
árterében. Erre a célra nagyrészt vörösfenyőfajtákat használnak. De  
a magyar iparnak kőrisfa is szüksége lesz, nem szabad tehát meg-  
felekezniük ezek telepítéséről sem. Különösen kevés a tölgy a  
magyar erdőkben. A jelenlegi erdényt jól kell kezelni a nagyerdős  
igényeknek megfelelően. A fenyőfélék szeszalkarányát 20-25 százalékra  
kell csökkenti. Örömmel hallottam is teljes mértékben helytelen ilyen  
irányú területi terveiket.

- Lengyel számára kissé szokatlan látvány volt a nagy  
alföld, ahol alig látnak erdőt. Nálunk csak hosszú utazunk répkocs-  
val anélkül, hogy az erdőből kiérjünk. Az erdőben szegény magyar  
alföld kívül alkalmas a mezővidéki erdősávrendszer kiépítésére.  
Több akacserdőt is látnak és fejlődésükből arra következtetnek, hogy  
ezeket nem mindig a megfelelő helyre telepítették.

Mindent összevéve, Magyarországi erdésítésének fel-  
becslése 15-20 év alatt a jelenlegi 12 százalékról legalább 21 százalé-  
lékra, orrúsi feladatot jelent. Olyan feladat ez, amit csak a szocial-  
ista tervgazdálkodás alapján álló erdőgazdaság tud megvalósítani.  
Ehhez a munkához a magyar erdészetnek teljes sikert kívánok. /MTI/

S

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1952. november 8.

14 óra 25 perc

A Meteorológiai Intézet jelenti november 8-án, szombaton délben 12 órakor  
& B VE

### Szeles csapadékos idő

Europa felett egyetlen, hatalmas ciklon tevékenykedik, amelynek hatására sokfelé élénk a szél és csapadékos az idő. Skandináviánál sarkvidéki hideg levegő tör szárazföldünk középső részeibe, ami megérkezett már a Kárpát-medencébe is. Hazánkban pénteken a déli előtti órákban megélénkült a déli szél, a hőmérséklet 8-11 fokra emelkedett. A nyugati hátszél kivételével sokfelé volt jelentős mennyiségű eső, ami szombat reggelre havasodott, a hegyeken havazásba ment át. Gallyatetőn 54, Turkevényen 43, Szolnokon és Berettyóújfalun 40, Nagykőrösön 38, Szarvason 37, Kékesen mm. csapadékot mértek. Ma reggelre általában 3-6 fokra hűlt le a levegő. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 15.7 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 2 Celsius fokra, a tengerszintre átszámított légnyomás 741 mm, alig változik. Várható időjárás vasárnap estig az északi szél mérséklődik. Ma még többfelé, holnap néhány helyen havasodó, eső. A felhőzet felszakadozik. A hideg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel 0-3, délben 4-7 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4 fok alatt.

vasárnap, 9-én,

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás

1952 november 9.

16 óra 35 perc

Szombaton délben megnyílt a területi és üzemi képzőművészeti körök országos kiállítása

t Ha/tot M VE 4+5

Szombaton délben a Nemzeti Szalon teraszán megnyílt a területi és üzemi képzőművészeti körök országos kiállítása. Kamarás Rezső a Népművészeti Intézet igazgatóhelyettese megnyitó beszédében a többi között ezeket mondta:

- Történelmünk folyamán még sohasem fordult elő, hogy dolgozó tömegek ilyen mértékben kapcsolódtak volna be a művészeti életbe. A művészet ma már az üzenekben, városokban, falvakban, kulturotthonokban gyökeret vert, virágzásnak indult.

- Több mint 3.000 munkás, dolgozó paraszt és értelmiségi ismerkedik meg a festészettel, grafikával, szobrászattal. A képzőművészeti körök hivatása az, hogy az ország minden vidékén lehetőséget adjanak a dolgozóknak, hogy e bennük rejlő tehetséget megmutassák és alkotó művészekké váljanak. Bebizonyítja ez a kiállítás, hogy a képzőművészeti körök a szemléltető agitáció harcoss fegyverével igen fontos szerepet töltenek be az üzenekben, falvakban a béke védelméért, a szocializmus építéséért vívott harcban.

- A dolgozó nép, amelytől a múlt kizsákmányolói tudatosan távoltartották a művészetet, most áll először szentül-szenbe olyan művészeti alkotásokkal, amelyeket saját fiai, társai, a felszabadult dolgozók alkottak.

- Ez a kiállítás adjon újabb lendületet, kedvet képzőművész körünknek szerte az országban, és azoknak a dolgozóknak, akik a képzőművészet frontszakaszára alarnak állni, hogy tehetségükkel új kulturánk építői legyenek, - mondta végül.

✓ Ezután a megjelentek megtekintették a kiállítást. /MTI/

NYELVI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás

1952 november 8.

10 óra 45 perc

A III. Magyar Békakongresszusra készülve, küldöttválasztó értekez-  
tetet rendeztek Budapesten és vidéken

6 M/tot VE

A magyar békeharcosok nagy seregszenléjére, a III. Magyar  
Békakongresszusra készülve, a budapesti kerületek, a vidéki városok  
és járások dolgozóinak képviselői értekezleteken választják meg kong-  
resszusi küldötteiket. E hét végén ismét több helyen rendeztek béke-  
küldött-választó értekezleteket.

t D/Td/tot M VE 5+8

A XIII. kerület legjobb  
békeharcosai

zsufelőlésig megtöltötték a zászlódiszba eltöltött Néphadsereg Színházát.  
A színház elcsarnokában kiállítás várta a gyűlésre sietőket: itt mu-  
tatták be azokat a dísz tárgyakat, sok-sok szeretettel, lelkesedéssel  
hívezett kenőcsöt és más kedves emléktárgyakat, amelyeket a kerület la-  
kói készítettek a Békakongresszus tiszteletére. A díszes kivitelű ha-  
talmos albumok a kerületi üzemeinek a Békakongresszus tiszteletére  
tett felajánlásait tartalmazzák. Iskolaszervezők rajzai is szerepel-  
nek a kiállításon: Moldován Gábor, a Kilián György - utcai iskola VI.  
osztályos tanulója például egy békegalambot rajzolt, s a pája üzentül  
ezeket írta: "Békegalamb, vidd hírdül a magyar gyermekek békevágyát!"

A küldöttválasztó gyűlésen Jánosik János, a Gheorghiu-Dej  
Hajógyár Kossuth-díjas öntője beszámolt arról, hogyan szélesedik egyre  
jobban a békemozgalom a XIII. kerületben. Elmondotta, hogy a kerület-  
ben a Békakongresszus előkészítéseként 1.050 kisgyűlést tartottak.  
Az üzemeiben a Békakongresszus tiszteletére számos példamutató vállá-  
lás született. Például a Budapesti Szerszámgyár öntődjének dolgo-  
zóai vállalták, hogy a selejtet öt százalékkal a megengedett selejt-  
szint alá csökkentik. A békebizottságok száma 620-ról 1100-ra emelkedett

Benjamin László, Kossuth-díjas költő "Nyolcszázmillió" című  
versét szavalta el, majd megindult a hozzászólások áradata. Egymás  
után jelentkeztek felszólalásra a kerületi üzemeinek küldöttei, akik  
büszkén jelentették, milyen eredményeket értek el már eddig, milyen  
lelkis felajánlások születtek üzemeikben a Békakongresszus tisztele-  
tére, hogyan harcolnak a munka padok mellett a béke ügyéért. Gál Zoltán  
sztahanovista gyalus lelkes taps közben jelentette be: úgy járul  
hozzá a béketábor erősítéséhez, hogy 1953. áprilisára befejezi 1956.  
évi tervét. Kalmár Jenő, a Magyar Acélarugógyár művezetője elmondotta,  
hogy az üzem dolgozói a Békakongresszus tiszteletére két napos békeü-  
szeket tartanak, amelyre a dolgozók külön egyéni vállalásokat is tet-  
tek. E vállalások közül is kiemelkedik Balázs József sztahanovista  
munkás és Virág László sztahanovista szerszámkészítő vállalása, akik a  
békeüszek idején fogják befejezni öt éves tervüket. Nagy taps fogadta  
Kiss Gyuláné hűtőgyermekes anyja felszólalását. Mi magyar anyák - mon-  
dotta - nem engedjük meg soha többé, hogy gyermekeinknek olyan legyen  
a sorsuk, amilyen nekünk volt a múltban. felyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

16-50

A III. Magyar Békakongresszus...folyt./ 8 M/tet VE - t D/MI/tet M VE

A világ dolgozó asszonyai vel együtt lefojduk az imperialisták gyilkos kezét, akik a mi gyermekeink életére is törnek.

Oláh János, a XIII/31 körzet békeharcosainak elnöke és munkájáról számolt be, s lelkes taps közben mutatott rá arra, mit jelent az, ha a világ dolgozói egyesítik erőiket a háborús gyujtosítók elleni küzdelemre: "Egy kínai közmondás szerint - mondtam - ha a világon minden ember egyszerre lépne, földrengés támadna. Ha mindenki egyszerre lélegzene, vihar keletkezne. Nekünk, a béke harcosoknak, ugy kell egyszerre mondelnünk, hogy az agresszorok lábá alatt megrenüljön a föld, ugy kell egyszerre vennünk lélegzetet, hogy elfujjuk a háborús uszítók maroknyi seregét, akik vérbe, pusztulásba akarják taszítani az emberiséget."

Számos hozzászólás hangzott még el, majd megválasztották a kerület béke-küldötteit. A küldöttválasztó gyűlés résztvevői végül táviratot intéztek a magyar nép szeretett vezéréhez, Rákosi Mátyáshoz, amelyben a kerület békeharcosainak nevében fogadalmat tesznek, hogy még jobb munkával, még alkalmatosabb békeharccal küzdenek az emberiség nagy ügyéért, a békéért. /MTI/

---

Szombaton délelőtti ünnepi előadás keretében vetítették le a "Dalolj, sportolj, tanulj velünk" című színes filmet.

t Ha/tet M VE 3+4

A Munkerőtartáskékek Hivatala budapesti igazgatósága és a Mezőgazdasági Vállalat rendezésében szombaton délelőtti ünnepi előadás keretében : vetítették le a Vörös Csillag Filmszínházban a "Dalolj, sportolj, tanulj velünk" című színes magyar filmet. Ünnepi beszédet Hoffmann István, az MTH budapesti igazgatóságának osztályvezetője mondott, hozzászólt György István, a film írója és rendezője.

Ezután vetítésre került: a "Diesi október" című szovjet film, amely a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójának ünnepe "örökíti" meg, a "Dalolj, sportolj, tanulj velünk" című színes magyar film, amely az ipari tanulók életét mutatja be és a "Jópaytások" című színes szovjet rajzfilm. /MTI/

---

V

B 13. kiadás 1952. november 8.

16 óra 55 perc.

Megkezdődött a négynapos Méréstechnikai Kongresszus

t SB/B/Fa VE

A Magyar Tudományos Akadémia és a Méréstechnikai és Automatizálási Egyesület közös rendezésében a szombaton lelelt a Magyar Tudományos Akadémia dísztervében megkezdődött a négynapos Méréstechnikai Kongresszus. A kongresszuson megjelentek tudományos életünk kiválóságai, tudósok, mérnökök, technikusok, eljöttek a baráti országok tudósainak küldöttei is.

Hévosi Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja megnyitóbeszédében elmondotta, hogy fejlett nagyipar, fejlett kutatómunka nem képzelhető el fejlett műszeripar nélkül. A gyárakban, üzemekben, kutatóintézetekben nem képzelhető el jó munka vége, szabályozó és ellenőrző műszerek nélkül. Az elmúlt héten a Magyar Tudományos Akadémia épületében megnyílt műszerkiállítás nagyon tükrözi azt a fejlődést, amelyet műszeriparunk a dolgozó nép, partunk és kormányunk támogatásával nyomon ért. E szerető gondoskodás tette lehetővé, hogy ma már a műszeripar mintegy harnincháromszor annyi műszert gyárt, mint három évvel ezelőtt.

Hévosi Gyula megnyitóbeszéd után Georg Wilhelm Bronnt, a drezdai műgyógyász professzora és Stefan Lebsen, a varsói műgyógyász professzora a baráti nemzet, illetve lengyel tudományos élet kiválóságainak, népüknek üdvözlését tolmácsolták a kongresszus résztvevőinek.

A Méréstechnikai Kongresszus első előadását Kolos Richard, a köznevelési minisztérium főosztályvezetője tartotta "A mérés-technika és mérés-tudomány alapvető problémái az iparfejlesztési tervek szempontjából" címmel. Kitérte, hogy az iparfejlesztési tervek elkészítésénél az egyik legfontosabb kérdés a műszeripar különböző gyártmányainak rendszerezése. E kérdésnél a felhasználók igényei, a műszer jellege és gyártási technológiája, a komplex-módon működő műszerek, valamint a műszerek tartozékai szerinti csoportosításokat kell figyelembe venni. A műszereknek ez a rendszerezése egyben alapot ad a műszeresebb oktatás megszervezésére is. Előadásában sokat foglalkozott azzal, hogy a rendszerezés alapján meg kell szüntetni a felhasználók felesleges igényeit, amelyekkel mértéktelenül felduzzasztják a műszeripar gyártmány-típusait.

Számos felszólaló között Friedrich Leutwein, a freiburgi bányászati akadémia professzora is hozzászólt Kolos Richard előadásához. Helyeselt az előadott rendszerezési elvet. Bemutatott arra, hogy milyen veszélyt rejt magában az, hogy a rendelők

(Folyt. köv.)

MTI BELFÖLDI HIRBEK

B 14. Kiadás 1952. november 8. /7 ora — perc

/Megkezdődött a négynapos...folyt./ SB/B/Fd VE

felesleges kéréssekkel fordulnak az iparhoz.

A hozzászólások után Georg Wilhelm Brandt, a breszlói műegyetem professzora tartott értékes előadást. Kifejtette és érdekes példákkal támasztotta alá, hogy sokan a tömeggyártásnál vagy iparszerű, vagy mutatóeszköz alkalmazását tartják egyedül helyesnek. Rematott arra, hogy helytelen lenne csak az egyiket, vagy csak a másikat követni. Minig figyelembe kell venni a helyi körülményeket és ennek megfelelően kell meghatározni, hogy iparszerű, vagy mutatóeszköz a legalkalmasabb-e másra egy bizonyos gyártási folyamatnál.

A professzor értékes előadását vita követte. A gépészmérnöki Kongresszus vasárnap folytatja tanácskozásait. /MTI/

---

A diósgyőri olvasztók tovább folytatják sikersorozatukat: péntek reggeltől szombat reggelig 158 tonna nyersvasat termeltek tervén felül

i Vid B/Fd VE

A diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének dolgozói a november 7. előtti műszakon elért kiváló eredményeik tapasztalatait a november 7-i műszakokban tovább hasznosították és ismét kiváló termelési győzelmeiről számoltak be. Péntek reggeltől szombat reggelig 158 tonna nyersvasat termeltek a tervén felül napi tervüket a kohók dolgozói. Azon a napon ismét mindhárom kohó túlteljesítette napi tervét és a nagykohó kollektívája került ki győztesen a versenyből. A nagykohó dolgozói 95 tonna nyersvasat termeltek napi tervükön felül. Az I. kohó 34, a II. kohó 29 tonna nyersvasat szállított a tervén felül.

A november 7-i műszakokban elért újabb kiváló teljesítménnyel közel 700 tonnára emelkedett november 1. óta a tervén felül gyártott nyersvas mennyisége a diósgyőri nagyolvasztóművén. Ezzel októbertől visszamenőleg tartozásuk nagyrészt letörlesztették a kohó dolgozói. /MTI/

---

I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. november 8.

17 ó ra 20 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóján négy kulturotthont avattak Fejér-megyében

vid L /Ma M P

Fejér-megye dolgozói bensőséges ünnepségek keretében ünnepelték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját. Rácsmás községben ezen a napon avattak fel a több mint 20.000 forintos beruházással helyreállított kulturotthont, amelynek építéséhez jelentős értékű társadalmi munkával járultak hozzá a község lakosai. A község dolgozóinak tiszteletére "November 7" nevet adták a kulturotthonnak.

Ugyancsak ezen a napon adták át rendelkezésének Fejér-megyében a kislángi, csöszai és Tordasardómajori községi kulturotthon is. /MTI/

---

/A III. Magyar Békakongresszus ... 3. folt. / i Kz/B /Ma M VE  
4 p usz 10

A XXI. kerület legjobb békaharcosai

A csepeli Sportcsarnok nagytermében gyűltek egybe; a körmet ebből az alkalomból gyönyörűen felkészítették nemzetiszínű és vörös zászlókkal. Tasnádi Andrásné, a Rákosi Művek Kossuth-díjas vegyész-mérnöke a csepeli békaharcosok helytámaszánál beszélt. A körület dolgozói 615 békekisgyűlést tartottak és a körületben több mint száz békebizottság működik. A dolgozók egész sora tett munkavállalást a kongresszus tisztelőire és vett részt békeműszakon. Hangsúlyozta, hogy mindnyájan felelősek vagyunk a békéért. Szavait az egybegyűltek hatalmas tapsal fogadták. A csepeli békeküldöttek percek alatt lelkesen éltették az egész világot átfogó béketábor lángszó vezérét, I.V. Sztálint és a legelső magyar békaharcost, Rákosi Mátyást.

Bognár József, az RM esőgyárának sztehanovistája elmondotta: a esőgyár dolgozói termelésük állandó fokozásával harcolnak a békéért. Ezt bizonyítja, hogy október első harmadában 105, második harmadában 116, harmadik harmadában pedig már 121 százalékra teljesítették terüket.

Sipos Magdolna ipari tanuló ifjuságunk megváltozott életéről szólott. "Jó tanulással háláljuk meg népünk gondoskodását - mondotta - és készek vagyunk a béke védelmére nemcsak a munkapad mellett, hanem fegyverrel a kézben is." Elitélte azokat, /folyt. köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16.kiadás

1952. november 8.

17 óra/15 p: ro

/A III. Magyar Békakongresszus ... 3. f. sz. / i Nz/Mo M VE

Érik csak a kapott javakat élvezik és nem tudnak meg mindent azért, hogy minél előbb jó szakmunkásokká, a szocializmusértékű építőivé váljanak.

Steier József, a csepeli MASZOLAJ dolgozója arról számolt be, hogy a vállalat kollektívája a békakongresszus tisztelőtárá a negyedik negyedévben az előírtnál több mint 60 százalékkal nagyobb mennyiségű neersolajat fog feldolgozni. Benkő Ilona a Csepeli Szabad Kikötő békeharcosainak forró üdvözlőit hozta el az értekezletre. A kikötő dolgozói évi tervüket tíz nappal a határidő előtt, Sztálin elvtárs születésnapjára befejezik. A kongresszus napjait teljesen megszüntetik az igazolatlan hiányzásokat.

A hozzászólások és az értekezlethez küldött üdvözlő táviratok felolvasása után a résztvevők egyhangú felkéréséssel választották meg a kerület husz békeküldöttét, köztük Gazda Géza Kossuth-díjast, Kerekes Andrást, a Szerszámgépgyár sztahanovistáját, kiváló dolgozókat, Csepel legjobb békeharcosait.

A békeküldöttek elviszik a XXI. kerület dolgozóinak forró testvéri üdvözlője mellett szokatlan ajándékokat is, amelyek az értekezlet résztvevőit hozták magukkal üzemeikből. Az RM kerékpárgyárának kollektívája miniatűr kerékpárral kedveskedik a bécsi Béke Világkongresszus résztvevőinek. A Féműző dolgozó két kis táviróoszlopot küldenek, a köztük kifeszített drótszálacskán "Békát" felirattal. Az egyedi gépgyár ajándéka egy fehér galambot magára tartó nőalak, a csőgyáré pedig a dolgozók békeüzenetét tartalmazó diszalbum.

A Kossuth Akadémia díszteremt vörös és nemzetiszínű zászlók tették ünnepélyessé. A hatalmas teremben több mint 1.700-an gyűltek össze: a VIII. kerület legjobb békeharcosai, hogy megválasszák a III. Magyar Békakongresszus küldötteit.

A díszterem előcsarnokában helyezték el a kerület dolgozóinak kongresszusi ajándékait az általános iskolák tanulóinak békerajzeit. Művészi munkával, kézzel faragott fabot, rajta sokszínű szelvény - egy-egy üzenettel a Szentkirály-utca 29. számú ház lakóitól. Selyem terítő, középen kézzel festve népköztársaságunk címere, tarka virágok között, alatta felírás: "Békát akarunk - József-utca 42. számú ház lakói. Másutt bőr-, vászon- és selyemkötésű albumokban a dolgozók leveleinak százei.

/folyt.köv./

M T T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. november 8.

18 ó ra 10 perc

/A III. Magyar Békakongresszus .. 4. folt./ 1 N z /M o M VE

Az általános iskolák uttörőinek rajzai, festményei boldog életüket tolmácsolják, elmondják, hogy tanulmányi eredményeik növelésével, színdarabokkal, sporttal harcolnak a békéért. Az egyik rajz a nyugati országok gyermekeinek békeharcát ábrázolja. A tengeren amerikai hadihajó megy, s a kikötő házáinak felára vörösnyakkendős gyermekek betűket festenek: Pax.

Kilenc óra után pár perccel kezdődött meg a küldöttválasztó értekezlet. Weber Ferencnek, a MÁVAG sztahanovistájának megnyitóját Hajdu Gyula, az Eötvös Lóránd Tudományegyetem tanárának ünnepi beszédét számtalanszor szakították félbe a taps, az éjjen. Ilyenkor a küldöttek helyükről felállva hosszú percekig ütemesen ütették a világ békeszerető népeinek bölcs vezérét, a nagy Sztálint. A hatalomsteremben csak úgy zúgott a huzár: "Eljjen Sztálin! Eljjen Rákosi! Eljjen a párt! Megvédjük a békét! Le a háborúra uszító imperialistákkal!

Az ünnepi beszéd után megkezdődtek a hozzászólások. A békeharcosoknak volt miről beszélni, volt mit elmondani.

Szivós István olimpiai bajnok a vasas szakszervezet dolgozóinak harcos üdvözlését tolmácsolta, majd elmondotta, hogy népünk fiai ez évben is megmutatták az egész világnak, milyenek azok az emberek, akik a szocializmust építik. A 16 olimpiai bajnokság megszerzése - mondotta - és a többi helyezések kivívása, továbbá a nemzetek közötti versenyben elért harmadik hely, harcos kiállítás a béke ügye mellett. Az ország legnagyobb szakszervezetének dolgozóinak nevében ígérem, hogy a mi területünkön mindent megteszünk, hogy a béke valóban tartós maradjon.

Az akik felszabadult hazában élhetnek. Ezután megható jelenet következett. A dob ütemes hangjára vörös nyakkendős uttörők vonultak a tereembe és virággal köszöntötték az értekezlet elnökségét. A békeharcosok helyükről felállva, ütemes tüsszel köszöntötték a jövő sztahanovistáit, mérnökeiket, orvosait, tanárait.

Özv. Csillag Ferencné háziasszony elmondotta, hogy ma reggel folkeresték őt a környék uttörői és elmondták, hogy a déli-élőtti órákban ők is békeértekezletet tartanak, amilyen megfogadják, hogy jobb tanulással segítik a dolgozók békeharcát. Kérték, hogy ezt tolmácsolja a békeértekezletnek. A hozzászólások után megválasztották a kerület küldötteit, majd megjelentek táviratot intéztek népünk forrón szeretett vezéréhez, Rákosi Mátyáshoz. /fol, t. köv./

B. 18. kiadás 1952 november 8. 19 óra — perc

Talajtani, agronómus, erdész és mérnök szakemberek komplexbrigádja a lókuti kísérleti gazdaságban

i Szl/tot K6 Ni VE 4+lc

A Veszprém megyei lókuti kísérleti gazdaság az ország egyik legesapadékosabb területén fekszik. Evi átlagesapadéka 780-800 milliméter. A Kőrös, Berzsa és Papod hegyekből lezuduló esapadék a múlt helytelen talajművelése miatt a gazdaság nagy területén elvékonyította a termőtalajt. Ezenkívül az esővíz a növények fejlődéséhez szükséges tápanyagokat kimosza a talajból.

A felszababulás óta folytatott talajvédelem feladata, hogy ezt a területet is megmentse a végleges pusztulástól. Ennek érdekében a gazdaságban a Talajjavító Vállalat talajtani szakembereiből, agronómusból, erdészből és mérnökből álló komplexbrigád kidolgozta a gazdaság talajvédelmi tervét. Az új terv szerint a hegyekről lefolyó vizet különféle eszközökkel beszívódásra kényszerítik, vagy károsodás nélkül elvezetik. A terv mindezt szemlélt tartja a gepesített mezőgazdasági művelést. A gazdaság karsztosodásnak indult területét erdősávokkal és állandó gyeppekkel fedik. Ahol a talaj esapadékos, a szakemberek a gépi segítséggel tartják vissza a csapadékot.

Az elkészített terv megvalósításával fokozatosan javul a talaj. Megszűnnek a hegyek lábánál fekvő mocsaras területek és a gazdaság vízellátása is egyenletesebb lesz. /MTI/

Hétfőn kezdődik a Művészeti Dolgozók Szakszervezete II. Országos küldöttközgyűlése

k P/Ma/tot P

November 10-én, hétfőn délután 2 órakor az Újvárosháza tanteremben nyitják meg a Művészeti Dolgozók Szakszervezete két-napos II. országos küldöttközgyűlését.

A közgyűlésen a szakszervezet központi vezetősége mevében Kolb József főtitkár tart beszámolót a szakszervezet eddigi munkájáról. A beszámolót a különböző művészeti ágakat képviselő küldöttek megvitáztatják, megbeszálják a szakszervezet további feladatait, végül megválasztják a szakszervezet új központi vezetőségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás 1952 november 8. 11 óra perc

250 százalékos feletti eredménnyel ünnepelte november 7-ét<sup>két</sup> egyéniséggel párosversenyben álló marcali traktorista

Vid & tot VE

A szocialista párosverseny ragyogó pólója volt Szloboda Gyula és Bognár István marcali traktoristák november 7. tisztelőre folytatott versenye.

A két traktorista még az őszi kampány elején szocialista versenyre lépett egymással. Megfogadták, hogy a Nagy Ötletű Szocialista Tervezetben 35. évfordulóját őszi tervüknek legalább 200 százalékos teljesítéssel ünneplik.

Az őszi munkákra mindketten a szegyházi kőművesek köré kerültek. Bognár István, mint a szegyházi "Béke" tiszti tagja a termelőcsoport földjén, Szloboda Gyula pedig a szegyházi egyéni legelő paraszti földjein kezdte meg a munkát.

A két traktorista külön munkatervet készítettek maguknak, vagy a napi feladatot úgy szabták ki maguknak, hogy november 7-ig feltétlenül egész őszi munkatervüknek kétszeresét teljesítsék.

A két traktorista naponta többször is meglátogatta egymást. Kicsérélték tapasztalataikat, sőt a gépeiken előforduló kisebb hibákat is közösen javították ki.

Kiváló versenylendületükkel csakhamar megkezdte maguk mögött hagyták a marcali gépállomás többi traktoristáját. Közben nem feledkeztek meg a fiatalok képzéséről sem.

Szloboda Gyula munkagépkézeltje, a 18 éves Bojtor Lajos, csak az őszi kampány elején került a gépállomásra, s Szloboda rövidesen segédvezetőt nevelt belőle. Bojtor Gyula ma már 100 százalékos feletti áll őszi terve teljesítésében. Bognár István is nyugodtan hagyja gépét a 17 éves Bandli Gyulára, ő is ismeri már a traktor és a szén tás minden esinját-binját.

Szloboda Gyula és Bognár István párosversenye kiváló eredményt hozott. Mindketten 250 százalékos feletti teljesítéssel őszi tervüket. Szloboda Gyula 195 normálholdra szóló tervével szemben 514 normálholdat szántott fel, s ezzel 263,5 százalékosra teljesítette őszi tervét. Átlagos havi keresete meghaladta a 3.000 forintot. Versenytársa alig maradt el mögötte. Bognár István november 6-ig 258,2 százalékos teljesítést ért el.

folyt.köv.

20. kiadás

1952. november 8.

11 óra 20 perc

/250 sz. zsebkönyv feletti folt./ Vid/4a VE

Szloboda Gyula kiváló eredményének értékét növeli az a körülmény, hogy munkája nagyobb részét egyénileg dolgozó parasztok kispárcelláin végezte, olyanokén, akik az elmúlt évben még idegenkedtek a traktorszántástól. Számtalan esetben előfordult, hogy a fogatnál szántó dolgozó parasztok Szloboda kiváló minőségi munkája láttán abbahagyták a szántást, s megkérték Szloboda Gyulát, hogy szántsa fel traktorral földjüket. /III/

---

A III. Magyar Békekongresszus . . 5. folt. t. Is/4a VE 4 plusz 10

Az I. körületben

még látszanak a háború nyomai, de a romokból diadalmasan emelkednek ki az építő, békés munka új alkotásai és - minthogy a küldöttválasztó értekezlet számos résztvevője hangsúlyozta - ezekre ez az új, szocializmust teremtő út a fontos. Ennek megvalósulásáért folytatják lendülettel erővel a békeharcukat.

Az értekezletet délelőli, virágcsokrokkal, legeszerű gyermekszavakkal köszöntő uttörők kéréséből is az emelkedő ki. Arra kérték a megjelent békeharcosokat, hogy olyan küldöttek is válasszanak, akik szilárdan kiállnak a béke mellett és nem ingoványosak a harcban. Ők békét akarnak, tanulni, dolgozni akarnak. "Továbbra is békés életünkért előre!" kiáltották az értekezlet résztvevői felé.

A nagy szorítással fogadott uttörők kérésének elhangzása után Ember Győző Kossuth-díjas tudós tartott beszámolót, amelynek jelentős része ezzel foglalkozott, hogyan fejlődött az I. körületben a békeközelgés. Elmondotta, hogy az októberi küldöttválasztásokkal a lakóterületeken 22, üzemeknél, intézményeknél 53 új békebizottság alakult. A küldöttválasztó békegyűléseken számos felajánlások hangzottak el a békeközelgés erősítésére. Az Ostrom-utca 6. számú házban lakó fiatalok nevén Gámon József, a végrehajtásban való részvétel és a tanítási eredmény fokozását ajánlva fel. Az Attila-utca 47. számú ház lakói elhatározták, hogy a gáz-, villany- és vízfogyasztást a múltévhez 10 százalékkal csökkentik. Sok helyen béke-albumok készítését határozták el. Az MDSZ nőnevelői több mint 1.500 békeszerződést kötöttek a körület lakosaival és rendszeresen ellenőrzik a vállalt kötelezettségek végrehajtását. A körület háziasszonyaival munkadélutánokat szerveztek, amelyeken ajándékokat készítettek a koreai gyermekek számára.

A továbbiakban dr. Ember Győző Kossuth-díjas tudós a még megítélendő hiányosságokról beszélt, majd a körület ügyvezetője szövegét hangsúlyozta, hogy a munkahelyeken elsősorban a tervek teljesítéséért és telteljesítéséért folyik a békeharc. /folt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

Borsos, kiadás

1952. november 8.

14 óra 10 perc

/... III. Magyar Békakongresszus 6. folt. / I Is/In VE 4 plusz 10

Beszámolóját, amelyet a nagy Sztálin szavával fejezt be, "Éljen a népek közötti béke! Legyen a háborús gyűjtögetőkkel!" a küldöttek hosszantartó tapsal, Sztálin, Rákosi Mátyás és a párt éltezésével fogadták.

/ kell  
A beszámolót számos hozzászólás követte. Koltics János mérnök, Lakatos Béla tanár a pacifista bék szövegek ellen emeltek szót. Lakatos Béla emlékeztetett a pedagógusok felszabadulás előtti sorsára és az I. kerület pedagógusai nevében ígérte: "Meggyújtjuk az igaz hazaszeretet lángját a tanulóink szívében, ami ha kell perzsel, mert nem minden front béke, csak olyan béke kell, amely minden embernek szabadságot hoz. Az iskola névedőjével, Petőfivel mondjuk: Előre a néppel, tűzön-vizen át."

/ki  
Oskó Lajosné háziasszony azt javasolta, hogy minden tanuló járjon, mert így hamarabb le tudjuk leplezni az ellenség sknemunkáját. A küldöttválasztó értekezlet résztvevői háviratban üdvözölték Rákosi Mátyást, a magyar nép forrón szeretett vezérét. Ezután Kuczko Péter költő békeharcos versét olvasta fel.

A hozzászólások befejeztével az értekezlet résztvevői megválasztották az I. kerület békeküldötteit, köztük Ember Győző Kossuth-díjas tudost és Kuczko Péter költőt.

A küldöttválasztás után az Állami Népi Együttés gyűlése közzétette másorával a békeküldöttválasztó értekezlet résztvevőit.  
/folt.t.köv./

9

B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. november 8.

19 óra 40 perc

1. SzOT központi művészegyüttesének vendégszereplése Miskolcon

i Vid M /Ma M & P

A SzOT központi művészegyüttese, a nagysikerű diógyőri előadás után szombaton délelőtt Miskolcon a Déryné Színházban szerepelt. Az előadást nagy tetszéssel fogadták a miskolci dolgozók. Különösen nagy sikert értek meg a magyar népdalokkal és a "Vörös Csepel" című korusszámukkal, a kapuvári és a székely verbunkossal, valamint a "Képek könyve" című tánckompozícióval. Az együttes vasárnap a borsodnádasdi dolgozók előtt mutatja be műsorát.  
/MTI/

---

Befejeződött a győri néprajzi vándorgyűlés

i Vid M/Me M P

A Győrött megrendezett háromnapos néprajzi vándorgyűlés utolsó napján, szombaton reggel Horvai Péter tartott előadást a magyar néprajzi táncgyűjteményekről. Ezután vita következett, majd Szűll Jenő, a Népművészeti Intézet igazgatója foglalta össze a háromnapos vándorgyűlést tapasztalatait./MTI/

---

M TI B E L F O L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. november 8.

20 óra 15 perc

/A III. Magyar Békakongresszus ... 7. folt./ /A P

Komlón

A kökönyösi dombtetőn álló vajúriskola előtt bányászzenekar várta az értekezlet résztvevőit, az iskola tanulói pedig versekkel, köszöntő szavakkal fogadták a békeharcosokat. A küldöttválasztó értekezleten Györek Lipót, a Kossuth-akna sztahanvista vajúra számolt be a komlói békeharcosok munkájának eredményeiről. Büszkén jelentette, hogy a III. Békakongresszus tiszteletére 35 új békebizottság alakult Komlón. A felszólalások során Lázár Sandorné MNDSz-esszony nyelo társának nevében is feljánlotta, hogy népművelőmunkával vesz részt a békéért vívott küzdelemben. Vezér Imre, a komlói vasutasok nevében megígérte: mindent elkövetnek, hogy a komlói dolgozók késés nélkül érkezhessenek munkahelyükre, s a munka befejezése után mielőbb otthonukba juthassanak. A felszólalások után megválasztották a kongresszus küldöttait, közöttük Jauch György kötszeres sztahanvistát, aki 1950. /dolgozik Komlón, s teljesítménye még sohasem meredt 150 százalékon felül.

Lotar

Székesfehérvárott

A Városi Színházban 440 békeharcos gyűlt egybe a küldöttválasztó értekezletre, amelyen Borbily Gábor, a városi békebizottság elnöke tartott beszámolót. Fister Ferencné, az Álmási-telep dolgozó parasztjainak üdvözlétét tolmácsolta. Hangsúlyozta, hogy beadási kötelezettségének teljesítésével, az őszi munkák időben történt elvégzésével is a béke ügyének győzelméhez kíván hozzájárulni. Gál Károly sztahanvista kőműves arról beszélt, hogy egy 39 lakásos épületet a határidő előtt egy hónappal, december 1-én átadnak rendeltetésnek, s az építkezés dolgozói ezzel és 135 százalékos áttagteljesítményükkel kívánják erősíteni a békotáborát. Az értekezlet résztvevői táviratban köszöntötték az első magyar békeharcost, Rákosi Matyást, majd megválasztották küldöttjeiket.

Veszprőmben

A szakszervezeti székház nagytermében tartották a küldöttválasztó értekezletet, amelyen a veszprémi járás 300 legjobb békeharcosa jelent meg. Balácsi Endre, a November 7. Erőmű-mérnöke beszámolt előttük a kongresszus előkészületeiről, s elmondta, hogy a járásban és a városban 150 kisgyűlésen választották meg a dolgozók az értekezletre küldött békeharcosokat. Horváth Lőrincné, városi nyelogyermekes anyja az elsők között emelkedett szóhoz: "Gyermekemet a múltban nyomoruságos sorban voltam kénytelen nevelni. - mon-  
dotta. - Államunk most lehetővé tette számukra a tanulást. Egyik lányom orvosi egyetemen tanul, a másik az Idegek Nyelven Főiskoláján. Fiaim közül az egyik most végzett mezőgazdasági technikumot, a másik vajúrnak készül. Iréttük, boldog életükért is harcolok, ezért is kell nekünk a béke." /folt.t.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1952. november 8. 20óra 20perc

/A III. Magyar Békakongresszus . . 8. folyt./ /Ma P

Dr. Stenszky Gyula, a veszprémi gyermekorvos orvos kijelentette: a gyermekek egészsége felett űrködő orvosok elsőrendű kötelessége a békének, a gyermekek boldog jövőjének védelme. Galamb Józsefné, aki hatgyermekes anyja időre gépkezelői munkát vállalt a várpelotai bányában, felhívta a háztartásban dolgozó anyák figyelmét arra, hogy legyenek részt az országépítésben, álljanak a munkapedok, gépek mellé, s ezzel is küzdjenek gyermekeik még boldogabb jövőjéért. Mooninger Sándor, a Vörös Csillagpusztai termelészövetkezet tagja büszkén jelentette, hogy a tsz 140 százalékos beadási eredményt ért el. A felszólalók nagyrésze ajándékokat nyújtott át az elnökségnek, hogy a küldöttek vigyék majd el ezeket a Békakongresszusra. A Herendi Porcelángyár dolgozói gyönyörű porcelánvázát készítettek, a November 7. Erőmű építői remekbe készült kazettát küldtek. Ezután megválasztották a küldötteket.

Tatabánya

dolgozóinak képviselői is szombaton választották meg a küldötteket a Békakongresszusra. A küldöttválasztó értekezleten Tank Béla, a megyei békebizottság tagja tartott beszámolót, Elsőnek Demeter József a VI-os akna vájárja emelkedett szelásra. - Mondják el küldötteink a Békakongresszuson, hogy mi, bányászfiatalok sokat köszönhetünk a békének; megnyitotta előttünk a tanulás, a fejlődés útját - mondták. - Továbbra is komoly akarással dolgozunk a békéért. A DISz-brigád nevében megfogadom, hogy hevi hertvönket mindig 130 százalék fölött teljesítjük.

A felszólalók közül többen vettek fogadalmat a negyedik negyedévi terv határidő előtti befejezésére, majd díszes dobozokat, béketarisznjakat adtak át, a dolgozók leveleivel. A megválasztott küldöttek sorában van Lugasi Ferenc Kossuth-díjas sztahanovista vájár, Csorba István Kossuth-díjas sztahanovista fűtő, Tajkov András sztahanovista vájár is.

A miskolci

járásai értekezleten a küldöttek sorába választották Simon Erzsébetet, a kesznyéteni tsz tagját, aki nemcsak a termelőmunkában jár az élén, de a község egyik legjobb békebizottsági tagja is. Emellett ez utóbbi időben sok új taggal erősítette az MND Sz szervezetet. Küldött lett Sörgyi Józsefné, a mályi téglagyár kirekómunkása, akinek teljesítménye állandóan 200 százalék körül mozog.   
✓ özv. Meggyesi Andrásné a Negy. Októberi Szocialista Forradalom/évfordulójá

35.

/fo p.s.köv./

B E I F I D I H I R E K

B 25. kiadás 1952. november 8.

20 óra 10 perc

/A III. Magyar Békekongresszus ... 9. folytat./ 10 P

alkalmából tüntették ki sztobanovista jelvényt, a most, mint békeküldött, a szieszentpéteri üvegár dolgozók harcra készen békeküldöttként tolmácsolja majd a kongresszuson, az értekezlet után a résztvevők táviratban köszöntötték népünk bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást.

Miskolc város küldöttválasztó értekezletén a Békekongresszus küldöttjei sorába választották a többi között Uszoczkai Mátyás sztobanovista olvasztárt, Kovács Istvánt, a borsodi bányász sztobanovista vájár t, Lóth Erzsébet esztengályos tanulót, Mausz Pétert, a DIIÁVAG sztobanovista főmérnököt, Salpi Istvánt, a miskolci Rákosi Mátyás Művelődési Központ rektorát.

A debreceni járás

Legjobb békeharcosa Debrecenben a Magyar-Szovjet Társság szakköznevelő iskolájában tartották békeküldöttválasztó gyűlést. A munkahelyi munkások küldöttválasztó értekezletén Takács László a járási békebizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd azt követően a küldöttek felszólalására került sor.

Rozsa Mihály 8 holdas nyíradonyi egyénileg dolgozó paraszt a multról és a jelenről beszélt. A mulatban nyomor volt az életük a nyíradonyi dolgozó parasztoknak is, ma pedig már boldogan élnek. A község parasztfiataljai közül haramincshatán néphadseregünk tisztjei, a míg a mulatban csak a kiváló szuottak fiai tanulhattak magasabb iskolákban, addig ma ebből a községből mintegy nyolcvan tanulnak magasabb iskolákban. Nyíri Istvánné nyíradonyi dolgozó parasztnő a Békekongresszus tisztelőjére végzett munkájáról számolt be. Amikor arról beszélt, hogy fiát november 7-én léptették elő őrnaggyá, másik fia pedig sztobanovista lett, az volt az egybegyűltek lelkes tapsvihara követte.

A küldöttek a meggyűlés alkalmával több mint 600 levelet adtak át az elnökségnek. Disztes békeparasztnak, akinek hozták el a leveleket a községek küldöttjei. A vámospécsi békeharcos asszonyok segítségével készítették a tarisznyát, rajta himzett fehér békeküldött. Végül megválasztották a járás békeküldöttjeit.

/folyt.köv./

9

NT I BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1952. november 8.

20cr-50 p-re

/A III. Magyar Békakongresszus ... 10. fo t./ No /P

Köszögg

A Magyar-Szovjet Társaság helyi szervezetének kulturotthonban tartották meg a járási küldöttválasztó értekezletet. Tóth József, a városi békebizottság titkára elmondotta, hogy az Országos Békakongresszus felhívása óta a járás területén 201 békekisgyűlést tartottak, a 90 új békebizottság alakult. A hozzászólások során Horvath Gáborné, az Agyt. ritógyár sztahanovistája bejelentette, hogy a gyár dolgozói a kongresszus hatáiban békehatárt tartanak, a negyedik negyedévi terv sikeres teljesítése érdekében. Farkas Anna, a községi iskolások nevében fogadalmat tett, hogy a kongresszus tiszteletére megszigorítják a tanulmányi fegyelmet és jó tanulással védik a békát. Az értekezlet után a megválasztott békeküldöttek megkoszorúzták a szovjet bécsi emlékművet.

Zala-megyében

A zalaszentgróti járás békeértekezletét Zalaszentgróton a járási kulturotthonban feldíszített nagyteremben tartották meg. Az ünnepi beszédet Mikl. László általános iskolai igazgató tartotta, azután a zalaszentgróti területi DISZ-szervezet küldöttsége és utazó csoportja üdvözölte a békeértekezletet, az MNSZ küldöttsége pedig meleg szavakkal adta át a számos levelet tartalmazó gyönyörű békekeresztyt.

A hozzászólások során viharos taps kíséretében jelentette be Ódor Józsefné a batyki Vörös-mező tisztagja, a község békeküldötte, hogy községe dolgozó parasztjai közül további 74 a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépett, ezzel is bizonyítva harcoss békekeresztyt. Zalaegerszegen is a járási kulturotthonban tartották a békeértekezletet, amelyre Pacsa és Pusztaszentlászló szövetkezeti községekből és Botfa községből a fiatalok békekeresztyt indítottak. A staféták a községekből a már teljesített békevédelmi szerződéseket hozták. A Pacsáról induló staféta 800 békevédelmi szerződést adott át az értekezlet elnökségének.

A nagykanizsai városi békeértekezletet az Olojbanysz kulturotthonban tartották 150 küldött részvételével. A városi MNSZ asszonyok küldöttsége 100 békelevelet tartalmazó gyönyörű békekeresztyt adott át és kérte a megválasztott négy küldöttet, hogy ezzel is támogatja az Országos Békakongresszuson a határszéli Nagykanizsa város asszonyainak elszánt békekeresztyt.

/folyt.köv./

9

NT I BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1952. november 8.

20 óra 50 percre

/A III. Magyar Békakongresszus ... 10. folytatás/

Köszövény

A Magyar-Szovjet Társaság helyi szervezőtőnék kulturálisban tartották meg a járási küldöttválasztó értekezletet. Tóth József, a városi békebizottság titkára elmondotta, hogy az Országos Békakongresszus felhívása óta a járás területén 201 békakisgyűlést tartottak, a 90 új békebizottság alakult. A hozzászólások során Horvath Gáborné, az Agyt. ritógár sztahanovistája bejelentette, hogy a gyár dolgozói a kongresszus hatáiban békehatárt tartanak, a negyedik negyedévi termelési feladat teljesítése érdekében. Farkas Anna, a községi iskolások nevében fogadalmat tett, hogy a kongresszus tiszteletére megszigorítják a tanulmányi fegyelmet és jó tanulással védik a békét. Az értekezlet után a megválasztott békeküldöttek megkoszorúzták a szovjet bései emlékművet.

Zala-megyében

A zalaszentgróti járás békeértekezletét Zalaszentgróton a járási kulturotthon földszintén negyteremben tartották meg. Az ünnepi beszédet Mikl. László általános iskolai igazgató tartotta, ezután a zalaszentgróti területi DISZ-szervezet küldöttsége és utboró csoportja üdvözölte a békeértekezletet, az MDSZ küldöttsége pedig meleg szavakkal adta át a számos levelet tartalmazó gyönyörű békekeresztyét.

A hozzászólások során viharos taps kíséretében jelentette be Ódor Józsefné, a batyki Vörös-mező tisz. tagja, a községi békeküldötte, hogy községe dolgozó parasztjai közül további 74 a nagytüzési gazdálkodás útjára lépett, ezzel is bizonyítva harcok békekeresztyét. Zalaegerszegen is a járási kulturotthonban tartották a békeértekezletet, amelyre Pácsa és Pusztaszentlászló szövetségi községekből és Botfa községből a fiatalok békestafétát indítottak. A stafétát a községekből a már teljesített békavédelmi szerződéseket hozták. A Pácsáról induló staféta 800 békavédelmi szerződést adott át az értekezlet elnökségének.

A nagykanizsai városi békeértekezletet az Olajbányász kulturotthonban tartották 150 küldött részvételével. A városi MDSZ asszonyok küldöttsége 100 békelevelet tartalmazó gyönyörű békekeresztyét adott át és kérte a megválasztott négy küldöttek, hogy ezzel is támogatják az Országos Békakongresszuson a határszéli Nagykanizsa város asszonyainak elszánt békekeresztyét.

/folyt.köv./

9

MTI BELFOLDI ÉIREK

B 27. kiadás 1952. november 8. 20 óra 55 perc

/A III. Magyar Békakongresszus 11. fol.t./ M P

A nagykenizsei járási békeértkezelőben felszólalt Kende Zsófia az MNDSZ megyei titkára is, aki az egyik magyar küldöttséggel Koreában járt. Beszült az amerikai imperialisták eljás eseményeiről, mellől halált zudítottak sok koreai édesanyára és gyermekre.

A kongresszusi küldöttek megválasztása után az értekezlet résztvevői csatlakoztak a városi békeértkezelő résztvevőiből és együttesen felvonultak a Szabadság-térre, ahol megkoszorúzták a szabadságunkért és békánkért életüket feláldozó szovjet hősök emlékművét.

Valamennyi értekezletről lelkesen küldtek táviratot az első magyar békebarcosnak, a magyar nép szeretett vezírának, Rákosi Mátyásnak. /MTI/

---

Megkezdődött Debrecenben a Magyar Természettudományi Társulat őszi agronómiai konferenciája

vid & /M P

Debrecenben szombaton délután a Dóry-muzeum előadó termében megkezdődött a Magyar Természettudományi Társulat őszi agronómiai konferenciája a Hajdu-Bihar-megyei szervezet rendezésében. Erre az alkalomra Debrecenbe érkeztek Heves-, Borsod-, Szabolcs-Szatmár, Szolnok- és Hajdu-Bihar-megyék küldöttei: termelőszövetkezeti és tanácsi agronómusok, természettudományos kutatók - köztük Menninger Adolf, a pallypusztai Mőzögzésügyi Kísérleti Intézet igazgatója és Szelényi Ferenc, a pallypusztai Agrokémiai Intézet vezetője, az agrobiológiai tudományok kandidátusa. A két-napos konferencia célja, hogy az agronómusok és tudományos kutatók beszámoljanak legutóbbi eredményeikről, tapasztalataikról és meghatározzák a természettudományos propaganda munka további feladatait.

Szűcs Lajos, a Hajdu-Bihar-megyei szervezet szakosztályvezetője mondott megnyitót, majd Székely Sándor, a Magyar Természettudományi Társulat ügyvezető elnöke beszült a természettudományos propagandamunka feladatairól és szervezetről.

/fol.t.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28. kiadás

1952. november 8.

2/óra perc

/Megkezdődött Debrecenben ... fol t./ Vid /Ma P

Kiss Béla; a pallaspusztai Mezőgazdasági Kísérleti Intézet tudományos kutatója szakmai előadást tartott: "Hogyan érvényesülnek a micsurini biológiai elvi tanításai a növénytermesztés és állattenyésztés gyakorlatában?"

Balla László, a Magyar Természettudományi Társulat központi agronómiai szakosztály titkára részletes előadásban a jó agropropaganda munkaterrületét és munkamódszereit ismertette.

Az előadásokat vita követte, amelynek során részben szakmai, részben az agropropaganda kiépítendő módszerére vonatkozó felvetések hangzottak el.

Benárd Éva, encsenesi termelészövetkezeti agronómusa beszámolt arról, hogy az eszély miatt ebben az évben is nehézségek voltak, az élenjáró szovjet agrotechnika alkalmazásával mégis a termelészövetkezetnek kiváló terméseredményeket sikerült elérni. Különösen a nyári vetésű burgonya termelésében mutatkoztak meg a tudományos eredmények gyakorlati alkalmazásával járó előnyök.

A konferencia első napján egyéni tapasztalatokról, tudományos megfigyelésekről, eredményekről hangzottak még el felvilágosítások. A konferencia második napján, vasárnap a résztvevők látogatást tesznek a Debrecen közelében lévő pallaspusztai Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben. /MTI/ 9

---

M I T I B E L E P O L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. november 8.

21 ór 45 perc

Ünnepi este a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója alkalmából a Magyar Újságírók Országos Szövetségében.

t D/Me P patsz 5

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége és az egy éves Újságíróiskola, szombaton este a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója alkalmából az Újságírók Szövetségének székházában ünnepséget rendezett. Az ünnepi esten megjelentek a budapesti napilapok vezetői, a sajtólapok számos munkatársa és az egy éves Újságíróiskola hallgatói. Ott voltak a baráti állanok budapesti képközpontjának képviselői is. Az ünnepi beszédet Komor Imre, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának helyettes vezetője mondta, majd ünnepi műsor következett. /MTI/

Időjárás jelentés

& Me P

A Meteorológiai Intézet jelenti november 8-án, este 9 órakor:

1 hó

Szélcs, még sokfelé esapadékos idő

Észak-középső részén felelt egész napon át tartott a csapadékos idő. Sokfelé esett heves eső, a beáramlott hideg levegő hatására Skandináviában egész napon át fagyott. Ezzel szemben szarvföldünk déli része in a nappali hőmérsékletmegközelítette a 15 fokot. p m g  
Hazánkban szombaton egész napon át erős, helyenként viharos volt a szél. A nyugati megyék kivételével több helyen volt eső, heves eső, a hegyeken hóvadás. Galgócán 27, a fővárosban 23, Szolnokon 13, Kecskeméten 10 mm csapadékot mértek az esti órákig. A hőmérséklet napközben Budapesten és Kecskeméten csak 3, Keszthelyen és Nagyratyán 8, Szentgotthárdon, Nagykanizsán és Debrecenben 9 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 2 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 744 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: A szél fokozatosan mérséklődik, a felzakadozó felhőzetből még néhány helyen eső, heveseső, a hűvös levegő miatt a hideg idő továbbtart.

Várható hőmérsékleti értékek budapesten: vasárnap reggel 0-2, délelőtt 5-7 fok között. /MTI/

V

g e

9